
През тридеседте години на миналия век, между младите творци на тогавашния литературен кръг 
„Друм”/Угърчин/ и „Младо село”/Дойренци/ е имало дружески, творчески отношения. Угърчинци 
са печатали своите творби в „Друм”, а дойренчани в  сборника „Чернозем”. През  петдесетте години 
на миналия век, учители в Дойренци са били  Иван Пелтешки  и Надежда Василева, а по това време 

учител в угърчинската гимназия е бил дойренчанинът Атанас 
Маринов. Връзките се заякчават и в семейно отношение. Иван 
Пелтешки става съпруг на дойренчанката Пенка Недялкова, а 
учителят Марин Недялков – на Надежда Василева. Особено 
знаменателно е семейството на  Нешо Царевски и Недялка 
Петкова. На  12.05.2011г. , в Клуба за културни интереси, 

гостуваха  синовете на Нешо и Недялка Царевски, Милен и Владимир. Те представиха книгата „Спомени 
за проф. Нешо Царевски”. На тази творческа сбирка, беше припомнено, че Нешо Царевски е един от 
най-изтъкнатите български учени и преподаватели в областта на международните валутно-финансови 
отношения, а съпругата му, дойренчанката, Недялка Петкова, е готвила студенти в Минно-геоложкия 
институт.
В поредицата на тези връзки е и предстоящата среща с учителката по български език и литература, 
авторката на книгата „За силата и болката”, Мария Щрегарска. Срещата ще се състои в редакцията на 
в.”Дойренски вестоносец”, на 17 юли, от 10 часа. Книгата е посветена на нейния съпруг, Боню Щрегарски. 
Мария Щрегарска е посветила на  Янка Дамянова, учителка на нейния син, стихотворението „Сърцето 
на учителя”:

Сърцето на учителя прилича на звезда -
красива, мъничка звезда.
Отвориш ли очи, за да я видиш
изпълва те със светлина.
Протегнеш ли ръце да я докоснеш, 
дарявате със топлина
Сърцето на учителя- красива, мъничка звезда,
ала не можеш да я хванеш с длани, 
да я свалиш и стъпчеш във калта, 
защото с другите звезди и тя блести...
Сърцето на учителя- красива, мъничка звезда...

Поканваме приятели и съмишленици на Клуба на тази творческа среща. 

ВЪЗОБНОВЯВАТ СЕ ВРЪЗКИТЕ МЕЖДУ 
ДЕЙЦИТЕ НА КУЛТУРАТА ОТ 
гр. УГЪРЧИН И с. ДОЙРЕНЦИ
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На 19.07.2014г. потомците на рода правят своята първа среща. По този повод днес 
разказваме за рода на дядо Цвятко Серкеджиев.

 Името „серке” има турски произход. Означава „силен оцет”. В Истанбул има квартал 
„Серкеджи”,

 Дядо Цвятко имал четири сина и една дъщеря. Те дават внушително потомство. Най- 
големият син, Христо, имал девет деца. Известният дойренски учител Дамян Серкеджиев е 
негов син. Наследник на другия син на дядо Цвятко е Янко Серкеджиев, който се занимава с 
научна работа като доцент.

От Серкеджиевия род са излезли много учители, медицински работници, лекари, 
зъболекари, аптекари, военослужещи, инжинери, юристи, икономисти, техници.

Известни от рода са още Елка 
Серкеджиева, чийто син е бизнесмен в Лондон, 

а дъщеря й е  лекарка. От тоя род е Петко 
Илиев, а Христо Дамянов е един от първите 
учредители на кооперативното стопанство. 
Добри занаятчии са Дамян Цонев- обущар, 
Петко Цонев- дърводелец, с майсторлъка си 
добре известни в Дойренци.

Вестник „Дойренски вестоносец” 
поздравява  потомците на рода, 
които се събират на тази паметна 
среща. 

На 13.07.2014г., се навършиха деветдесет и пет години 
от рождението на нашия земляк, бивш  министър-
председател на България, Гриша Филипов. По този повод 
отпечатваме тази историческа снимка:Гриша с трите си 
сестри, след завръщането на семейството му от Украйна 
през 1937г

ЛЕЧЕБНИЯТ ГЕРАН
Забравихме, че селото ни някога се е снабдявало с питейна вода от герани. Герани по улици и по дворове, 

че и по къра. И всеки геран си има име: от селските герани и досега се споменават Дураков геран и Личов 
геран, Дечковския и Ваганския. Как са били копани и зидани с камък тези до четиринадесет метра дълбоки 
кладенци, знаят само нашите отколешни съселяни. Сега много герани запустяха, а други, с помпи поливат 
зеленчукови градини.

Геранът на Атанас Василев от Чичаните и днес снабдява с питейна вода не малко хора. И не само да утоли 
жажда, а и да излекува разни стомашни разстройства. Преди години чак от София бяха дошли специалисти да 
изследват водата на тоя геран. Оказало се, че водата му съдържала магнезий, че е лечебна. Родната дойренска 
земя и чрез тоя геран ни поднася своя лечебен дар.

СЪБИРА СЕ СЕРКЕДЖИЕВИЯТ РОД



СПОРТНИ ИЗЯВИ ЗА УКРЕПВАНЕ НА ТЯЛОТО И ДУХА
Разностранни са спортните изяви. Плуване, бягане, препускане на коне, ловуване, риболов, различни игри с 
топка, различни упражнения с уреди и без уреди. Рано пролет, на Тудорица, начело с духовата музика, някога 
по Кълнишките ливади се стичаха дойренчани да гледат надбягвания с коне. От тия кушии още се помнят 
имената на Недялко Петров – Черния близнак, Пеню Петров – Пенката, още се говори за конете на Костюнци, 
на Прънжолите и Бешковци. Стопляше ли се, Вирчето на вадата в Братаня, Вълчитрънчанина и Въртопа 
на Осъма се огласяха от млади плувци. В училищните дворове имаше игрища за волейбол, за баскетбол и 
народна топка, а в самите сградибяха обзаведени салони с успоредки, с 
висилки, лостове и какво ли не.
Дойдеше ли зимата, със саморъчни ски и кънки, с шейни баирът и 
стръмните улици почерняваха от здраво възбудени деца.
Организирано физкултурно движение в Дойренци полагат Петър 
Димитров Стамболийски /Млекаря/ и учителите Тодор Петков и 
Христо Горанов. На учреденото физкултурно дружество те дават 
името „Устрем“, след това /през 40-50-те години/ името е „Левски“, че 
„Урожай“ и накрая „Димо Панев“. Футболът взема преднина и за целта 
е сформиран футболен отбор.
В спортните изяви на страната млади състезатели от Дойренци внасят 
свой съществен принос. В парашутизма записва своето име майсторът 
на спорта Пенка Недялкова Пелтешка – парашутизъм световен шампион на 1000 м. доцепен скок, а Живка 
Бояджиева спортна стрелба, Севдалина Иванова Николова като студентка в Свищов печели сребърен медал 
с постижение 25,3 сек. на 200 м., гладко бягане и наградата на в. „Народен спорт“, четвърта на хвърляне гюле 
– 11,73 метра републикански рекорд.
В развитието на хандбала в Ловеч основна фигура е синът на Тодор Петков, Веселин Петков, а Иван Николов 
е бил председател на дружество „Кърпачев“, Марин Хр.Маринов- вратар на футболния отбор „Кърпачев“, а в 
гр.Свищов – вратар на отбора „Академик“. 

Припомняме всичко това чрез този кратък текст и снимките 
към него, та дано даде импулс на съвременни млади хора да 
сторят нещо в това отношение.
Много повече подробности ще научите, ако на 31 юли т.г. 
дойдете от 9,30 часа да чуете словото на Милчо Крумов 
„Спортът в Дойренци“, изява, организирана от Клуба за 
културни интереси „Димитър Аджарски“.

Атанас Тодоров

Футболен отбор “Димо Панев”  1965-1968 г.
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ХРОНИКА
На международният еворопейски фестивал в гр. Несебър, 
в който участват състави от Рига, Естония, Полша, 
Румъния и др. европейски страни, за шести път взе участие 
и танцовия ансамбъл „Елица” от с. Врабево., с художествен 
ръководител Милка Стратева и музикален ръководител, 
нашия съмишленик, Михаил Радев. Ансамбълът се завърна 
от фестивала със златен медал. Поздравяваме Милка и  
Михаил и им желаем нови творчески успехи.

* * *
В редакцията на в.”Дойренски вестоносец”, на 14.07.2014г., 
стана среща с бивши футболисти, играли във футболния 
отбор на селото. В оживения разговор, старите ветерани си 
припомниха с каква всеотдайност са участвали някога във 
футболиня отбор „Димо Пенев” 

* * *
На 13.07.2014г., се навършиха деветдесет и пет години от 
рождението на нашия земляк, бивш  министър-председател 
на България, Гриша Филипов. По този повод отпечатваме 
тази историческа снимка: Гриша с трите си сестри, след 
завръщането на семейството му от Украйна през 1937г. 

ОТГЛАС За брой пети, посветен 
на 110-годишнината от рождението на нашия патрон Димитър 
Аджарски:
 1. Учителката Донка Досева от с.Батишница, Русенско, 
чрез журналиста и писателя Живодар Душков от гр. Русе, ни 
изпраща опис на в. „Светлоструй”, в който с разкази и рецензии 
е учасвал Димитър Аджарски. В този опис се казва, че от снимка 
в музейната сбирка „Светлоструй”,  /№165/ се вижда, че през май 
1935г., Димитър Аджарски, със съпругата си, Стефка, е гостувал 
на издателя на вестника Димитър Добрев. Благодарим и на 
двамата за изпратените материали.
 2. Съпругата на Людмил Аджарски, Нела, изказва 
възхищението си от броя, посветен на нашия патрон. Тя ни 
информира, че големият син на Аджарски, Иван е бил активен 
спортист във футболния клуб на гр. Свищов. Нела пожела да 
внесе своята лепта по сметката на ”Дойренски вестоносец”. 
Благодарим й.
 3. Благодарим и на семейството на Петко Аджарски / 
родственик на нашия патрон/, че пред плочата, поставена пред 
дома му  в памет на Димитър Аджарски, поддържа образцово 
озеленяване и чистота.

НАШАТА ПРИЕМНА
В  редакцията на в.”Дойренски вестоносец”,  всеки 

делничен ден от 09:00ч. до 10:30ч дежури член на 
редколегията. Всички, които имат идеи и различни 
материали, свързани с миналото и настоящето на селото, 
да заповядат на творчески разговор.

Републиканско 
първенство 1968 г. Велико 

Търново
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